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i:: 0 que veremos hoje?

* Arrays

* (Opia de arrays

* |teragao sobre os elementos do array

* String como arrays
* Array de caracteres A
* Acesso atraveés do contetdo ".%
* Meétodos split, join 77

* Método gsub —,
* Exereicios
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i:: Relembrando

* () que sao arrays?
* Uwm agregado de elementos
* (Capacidade de armazenar uma colegao de valores
* Unica variavel

Array

* Valores sao acessados pelo seu indice niE “

v i1t Er Rl

012345 . .. \$ ol
. 4 A

x0 yO  wedia[]— intreal efe
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i:: Copia

* Atribuicao simples nao copia
i T

e — azyglflflilil

* Método dup

13 —>[I[Z[514 ]3]

O 12 24

al = [1,2,3,4,5]°
a3 = al.dup ‘
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C 20
i:. Copia
* CUIPADO

* al eaZ sao 0 meswo
* lndiferente alterar al ov a2

al[2] [12]3[4]5]
puts c12|:2:|s 33’%0 ERELEER AN
P ‘--d

* Sempre use 0 dup para criar um novo array que
¢ copia de outro
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S8e Iferagao

* Qperagao for sobre arrays

4 )

for x in array do;
Processa o SRR

bloco com
cada elemento
do array
atribuido a x

\_ J
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:: [teragao

1
* Exemplo

= [12,3,13,34,05] ‘ Meswmo que

soma = @
for num in a do son
soma = soma+num son

end |
} SOm
-

SOn
SOn
SOn

a+a[0]
a+al[1]
a+al[2]
a+a[3]
a




as lteragao

1
* Exemplo

a = [12,3,13,34,651 ) Mesmo que

soma = 0
for num in a do\ soma =
soma = soma+num soma =
end | a
WR—————
a =
e
a =




i:: Exewmplo

* Somar 0s quadrados dos elementos de um array

soma = 0 l
for num 1n a do \
soma = soma+(num*num)

end

puts soma )
PIERGRre—— »
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i:: Exemplo

* Mostrar os nimeros pares

for num 1n a do

1t (num%2 == @) then
puts num

end

end _ )
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. Arrays

* Adiciona elemento no fim de um array
* (perador <<

Antes
a=[12,3,13,34,65]% a—>[1[z2[9[4]5]
a << 20 g

— —— Pepois

A—>|1]2]9]4]5]20]
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i:: Exewmplo

* Criar dois array, um com as notas maiores que a
média e outro com as menores que a média

notas = 30.times.map do gets.to_f end
maiores = []
menores = []
for nota 1n notas do
1f (nota < 6.0) then
menores << nhota
else
maiores << nota
end
end

puts maiores
puts menores
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5:: Sowma de arrays

* Uwm terceiro array é criado

al = [1,2,3,4]

zj al >[I Tz77T+)
a’l = [5,4:33231]} a2=¢>|5|4|3|2|1|
a3 = al+aZ ’

' gJ)IIIZI3I4I5I4I3I2I1I
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5:: Sowma de arrays

* Uwm terceiro array é criado

al = [1,2,3,4]

2 = [ 1{ al S[TzIsTe]
a2 = [5,4,3,2,1]
a3 = al+al { a2 »>[z]#[s]2]1]

|
g'ﬁ‘|1|2|3|4|5|4|3|2|1|

a4 = a3+[9]
ab5 = al+[5,6,7,8]§
——— ~——
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1 Sowma de arrays

1
* Uwm terceiro array é criado

al = [1,2,3,4] ¢
a2 = [5,4,3,2,1] ]
a3 = al+al f

al SOT7Ts7#]
a2 >[5 [4[s]2]1]

a4 = a3+[9]
ab = al+[5678] j1|z|s|4|5|4|3|2|1|9|

’ Z 1123|4567 38|
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asn String

* Array de caracteres
* (ada caractere pode ser acessado pelo indice

X = "Uma string pode ser vista como um array!" %

X LT LT Tl TeleTa[eT Tl T Tl T el Telefolo] ToTo] Te[ T =0T

01 2.. - 38 39

* Pode-se acessar uwm caracteres
* puts x[3]
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=Hrl

ss Strings

* Acesso a partes pelo conteido

msg = "Eu gosto de programar em Ruby!"?
msg[ "'gosto de"] = "adoro" ‘

Eu gosto de programar em Ruby!
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=ﬂrl

as Strings

* Acesso a partes pelo conteido

msg = "Eu gosto de programar em Ruby!"?

msg[ "'gosto de"] = "adoro" ‘
R e—— - —-—-—-——d
Eugosto de]programar em Ruby?!

S
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=Hrl

ss Strings

* Acesso a partes pelo conteido

msg = "Eu gosto de programar em Ruby!"?
msg[ "'gosto de"] = "adoro" ‘

e ——— ""‘"“'—-d

Eu gosto de|programar em Ruby!

Eu adoro programar em Ruby!
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=Hrl

ss Strings

* Acesso a partes pelo conteido

msg = "Eu gosto de programar em Ruby!"?
msg[ "'gosto de"] = "adoro" ‘

e ——— ""‘"“'—-d

Eu gosto de|programar em Ruby!

Eujadoro|programar em Ruby!

|
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T M¢étodos

1
* gplit

* Pivide a string em partes e coloca em um array
* () espago é o separador de strings

texto = "teste de como dividir uma string" %
palavras = texto.split s

— e
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=H=II

T M¢étodos

1
* gplit

* Pivide a string em partes e coloca em um array
* () espago é o separador de strings

texto = "teste de como dividir uma string" %
palavras = texto.split
W—J ‘—M

palavras =L"teste’ "de’, "como’, "dividir", "uma’, "string"]
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=H=II

T M¢étodos

* Split aceita um parametro
* () separador

texto = "teste de como dividir uma string" %
msg = texto.split("e")
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I M¢étodos

* Split aceita um parametro
* () separador

texto = "teste de como dividir uma string" %
msg = texto.split("e")

msg = ['t" "st" " d" " como dividir uma string"]

___ .
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T M¢étodos

s
* Split

* Separar a string em um array de caracteres

nome="Alfredo" ¢
d_nome=nome. s

pl"c("")s
DR ——— «QL-_...J
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=Hrl

T M¢étodos

1
* Split

* Separar a string em um array de caracteres

nome="Alfredo" )
a_nome=nome.split("")§

- “*—--.)

a_nowe = 'K, "I " "r" "¢ "d", "0']

BE————

|1 .
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i:: Exewmplo

* Gontar palavras
txt = gets 4
palavras = txt.split i

puts "O texto tem #{palavras.size} palavras."
puts 10 texto ten # L e ]
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ain Exemplo

as
* Gontar palavras
txt = gets ¢
palavras = txt.split !
puts "O texto tem #{palavras.size} palavras.” |
R —— —————
8 O O tmp — bash — 47x5 2

Jorgiano: tmp jorgianod ruby cc
Isto e um teste de contagem de pal

0 texto tem & pal
Jorgiano: tmp jorgiano}d
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i:: Exewmplo

* Contar frases
txt = gets ¢
frases = txt.split(".") i

puts "O texto tem #{frases.size} frases.”
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ain Exemplo

]

* Contar frases
txt = gets ¢
frases = txt.split(".") '
puts "O texto tem #{frases.size} frases." |
I ee—— —

8 OO0 tmp — bash — 50x5 "o

Jorgiano: tmp jorgianod ruby ¢

01. Isto e apenas um teste. YWoce entendeu?
0 C

Jorgiano: tmp jorgianol
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=Hrl

T M¢étodos

]
* join
* Oria uwma string a partir de um array

al= ["Um", "monte","de","palavras"] ¢

)

txt=al.join i
puts txt

DR — ““‘"“""'I!I)
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280 M¢étodos

]
* join
* (ria uma stfring a partir de um array

al= ["Um","monte","de","palavras"] ¢

txt=al. join :
puts txt i
DR e——— T———————atra
® OO (] tmp — bash — 50x5 o

Jorgiano: tmp jorgiano$ ruby junta.rb

Ummontedepalavras

Jorgiano: tmp jorgiano}
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=Hrl

T M¢étodos

]
* join
* Oria uwma string a partir de um array

al= ["Um", "monte","de","palavras"] ¢

)

txt=al.join (" ") i
puts txt

DR — ““‘"“""'I!I)
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280 M¢étodos

]
* join
* (ria uma stfring a partir de um array

al= ["Um","monte","de","palavras”] ¢

txt=al.join (" ") ‘

puts txt |

DR em—— ————
® OO (] tmp — bash — S0x5 o

Jorgiano: tmp jorgianod ruby
Um monte de palavras

Jorgiano: tmp jorgianol
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T M¢étodos

[

* gsub

* Substitui um padrao na string
txt = "Teste de substituicao de texto" ¢
txtl = txt.gsub("te","**") g
puts txtl

W ——— -*-—------J
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280 M¢étodos

* gsub
* Substitui um padrao na string

txt = "Teste de substituicao de texto" ¢

txtl = txt.gsub("te","**") {

puts txtl {

RRe—— ————————
® OO ] tmp — bash — 50x5 o

Jorgiano: tmp jorgiano} ruby substitui.rb
Tes*™* de substituicao de **xto

Jorgiano: tmp jorgiano}l
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